

# 裁判串谋作弊 篮协严厉处罚

魏国梁、叶楠被取消国家级篮球裁判员技术等级资格

新华社北京11月4日电(记者王镜宇、林德韧)

中国篮球协会4日宣布,因为在国际篮联技术官员认证体能测试中串谋作弊,魏国梁、叶楠被取消国家级篮球裁判员技术等级资格。

中国篮协4日通过官方微博发布了一份处罚公告。这份公告称:“2021年1月6日在广东省广州市举办的2021—2023国际篮联技术官员认证体能测试中,考生魏国梁、叶楠串谋作弊,以测试音乐的非标准版本替代标准版本,致使实际测试时间延长20秒。该次体能测试被国际篮联认定无效,造成严重后果和恶劣影响。”

根据国际篮联技术官员认证规定,魏国梁、叶楠未获得2021—2023周期国际技术官员认证资格。

中国篮协的公告称:“根据《中国篮球协会裁判员管理办法暨实施细则》第四十七条和《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》第六十一条规定,中国篮球协会纪律与道德委员会依据中国篮球协会管辖权限,决定自2021年11月4日起,撤销魏国梁、叶楠的国家级篮球裁判员技术等级资格。广东省篮协、山东省篮协也将依规对魏国梁、叶楠作出相应处罚。”中国篮协表示,篮球裁判员是赛场秩序的维护者,应以身作则,遵章守纪。对违规违纪行为,中国篮协将严惩不贷。中国篮协已启动裁判员管理体制机制的改革与建设,包括调整充实裁判员委员会;强化裁判员岗前考核与培训;统一管理裁判员选派、监督、考核、评估;取消CBA联赛执裁特殊规定;联合国际篮

联,对裁判员的执裁进行监评;实行裁判员升降级与监评挂钩,末位百分之十淘汰,完善裁判员激励机制等。

魏国梁和叶楠都曾取得过国际级裁判资格。其中,叶楠曾经在CBA联赛十佳裁判评选中位列前三。自涉嫌作弊事件爆出后,他们均未再参与CBA联赛的执裁工作。

叶楠是CBA联赛的专职裁判。记者从CBA公司获悉,CBA联盟会根据相关规定对他进行处罚。



魏国梁



叶楠

在赛区居住酒店内聚餐时违规饮酒

## 张弛与缪寿守被联赛组委会处罚

新华社北京11月4日电(记者林德韧、王镜宇)中国男篮职业联赛(CBA)官方网站4日发布通报,对参与人员张弛、缪寿守进行处罚,处罚的理由是违规饮酒。

通报中介绍,2021—2022赛季CBA联赛10月16日在浙江省诸暨市开赛。但在10月14日晚,中篮联(北京)体育有限公司(简称“中篮联公司”)运动员发展部总裁张弛、浙江广厦俱乐部总经理缪寿守在赛区居住酒店内聚餐时违规饮酒,违反了行业管理部门和CBA联赛的有关规定,给CBA联赛和有关各方造成了极为不良的负面影响。

通报中写道:“张弛作为赛事承办方中篮联公司高级管理人员和CBA联赛管理人,缪寿守作为CBA联赛参赛俱乐部负责人,在行业主管部门

三令五申加强赛风赛纪管理的要求下,无视纪律,自我约束不严,带头违规,影响恶劣。”

通报中表示,为严肃纪律,教育本人、警示他人,依据《体育总局 公安部关于加强体育赛场行为规范管理的若干意见》和2021—2022赛季CBA联赛相关管理规定,经中国男子篮球职业联赛组委会(简称“CBA联赛组委会”或“联赛组委会”)研究,决定对联赛参与人员张弛、缪寿守予以警告、通报批评。

“同时,为进一步整肃联赛风气、净化联赛环境,联赛组委会责成赛事承办方中篮联公司和赛事参与方浙江广厦俱乐部,依照本单位相关管理制度,对上述人员的违规行为作出相应处理,处理结果报联赛组委会备案。”通报中说。



中篮联公司运动员发展部总裁张弛

西热力江呼吁节约用水有了效果

## CBA实行“一人一水”制

11月3日,中国男子篮球职业联赛(CBA)发布公告称,将发起面向CBA球员及所有工作人员的水资源科普教育,同时还将制作姓名贴,实行“一人一水”制,坚决杜绝一切浪费水资源的行为。

此前,球员西热力江曾在国内某短视频平台发布视频,披露部分球员浪费瓶装水的现象。在他的视频中,不少被丢弃的矿泉水瓶中都还剩有水,甚至有些只是抿了一口。西热力江直言,他有点伤心。

此次事件引发了公众对瓶装水浪费现象的关注,事实上,这只是瓶装水浪费现象的冰山一角。瓶装水

目前已成为各类会议的标配,但在各种会议场所,瓶装水浪费现象随处可见。此前有报道称,我国每年在会议场所浪费的瓶装水有上千万瓶。

据了解,会议用水普遍由主办方或酒店免费供应,与会者可随时索要,而只要开了瓶,大多会被当垃圾处理。业内人士介绍,每生产一吨瓶装水,需要耗费1.3吨原水。千万瓶瓶装水被浪费的背后,是更加惊人的水资源浪费。

随着供水系统的逐渐完善,我国居民的饮水安全有了保障,不少农村地区的居民也喝上了自来水。但我们需要切记,不能“饱汉不知饿汉饥”。

更何况,我国是全球人均水资源最贫乏的国家之一,人均水资源占有量远低于世界平均水平。

我们期待,CBA出台的“一人一水”制能够带动减少健身房等运动场所内的瓶装水浪费现象。但我们同时也呼吁,在更广的范围内推广这种制度。在各种会议和活动中,与会者按需取水,并让“空瓶”成为一种自觉,实在喝不完的瓶装水,则要养成随身带走的习惯。

常言道,水是生命之源。保护和珍惜生命之源,从“空瓶”做起。

据新华社电

## 严惩裁判串谋作弊 维护中国篮球声誉

新华社记者 王镜宇 林德韧

经过较长时间的慎重调查和取证,中国篮协对年初在国际篮联技术官员认证体能测试中发生的串谋作弊事件作出了处罚决定。两名裁判考生为自己铤而走险的行为付出了沉重代价,中国篮协用重拳处罚维护了中国篮球的声誉。

根据中国篮协披露的消息,涉事人员在国际级裁判的考试中对测试音乐偷梁换柱,造成该次体能测试被国际篮联认定无效。如此大胆的作弊行为让很多业内人士和球迷瞠目结舌,它是对行业规则和管理水平的公然挑衅,也严重损害了中国篮球的声誉。

裁判员是赛场秩序的维护者,是执行规则的“法官”。裁判员在考试中作弊,不仅让人怀疑其体能水平和业务能力,也会降低人们对其职业操守的信任,对于行业公信力造成了恶劣影响。

中国篮球近年来保持了较好的社会形象,在职业联赛发展、青少年普及等方面的工作稳步推进。严惩裁判串谋作弊,是中国篮协维护自身威信、净化行业环境的必然之举。

从4月份初步通报此事,到11月4日公布处罚结果,长达半年多的调查工作既表明了中国篮协的慎重态度,也说明了对裁判违规行为的调查取证难度。这份来之不易的处罚决定彰显了中国篮协严肃行业治理的决心,同时也应看到裁判管理工作任重道远。要想净化行业环境、杜绝此类现象再度发生,不仅需要中国篮协提高管理能力和水平,完善体制机制,也应考虑引入社会监督乃至司法介入渠道,进一步增加裁判工作的透明度和公信力。

近年来,无论是中国篮协,还是CBA公司,都在裁判员选拔、培训、管理方面做了大量工作。但是,客观而言,目前中国篮球裁判的水平和能力还存在着较大的提升空间,球迷的总体满意度不甚理想。跟中国男篮国家队一样,中国一线篮球裁判也面临着青黄不接的局面,优秀裁判的数量和质量都不如人意。随着篮球市场的发展、青少年参加培训人数和各类篮球赛事的快速提升,中国篮球裁判的管理和培养工作也应提质升级。只有通过完善赛事体系和裁判评价体系,畅通裁判员行业进入渠道和上升通道,形成优胜劣汰的长效机制,才能从根本上解决裁判员水平跟不上中国篮球和时代发展需要的问题。相信终有一天,会有更多优秀的篮球裁判员脱颖而出,成为中国篮球的“助推器”,不再为中国篮球“拖后腿”。